



# MAGYAR NŐK A NAGYVILÁGBAN

II. évfolyam  
2017 április

## MEGKAPTUK AZ ECOSOC STÁTUSZT

## RÖVIDHÍREK

**Szervezetünk kiemelt konzultatív státuszával élve részt vettünk az ENSZ Nők Helyzetével Foglalkozó Bizottsága 61. ülészakán.**

Szervezetünknek a kiemelt konzultatív státuszából adódóan lehetősége van részt venni az ENSZ Gazdasági és Szociális Bizottságának és alárendelt testületeinek nyilvános ülésein.

A Nők Helyzetével Foglalkozó Bizottság (Commission on the Status of Women – CSW) az ENSZ Gazdasági és Szociális Tanácsának (ECoSoC) keretében működő testület, amely elsődlegesen a nők helyzetének javításával, valamint a nemek közötti egyenlőség megteremtésével foglalkozik. A bizottság alapvető célja a nők emberi jogai érvényesülésének elősegítése az élet valamennyi területén, így különösen az oktatásban, a gazdasági, a politikai, valamint a civil és szociális szférában.

A CSW évente egyszer kerül megrendezésre. A CSW 61. ülészakának témája „a nők gazdasági helyzetének erősítése a munka változó világában” volt.

A CSW ülésén hagyományosan számos civil szervezet vesz részt, akár megfigyelőként, akár aktívabb résztvevőként, side-event szervezőként. Idén rekord-számú, mintegy félezer szervezet kb. 3.000 résztvevője regisztrált az idei CSW-re. A CSW az ENSZ egyik olyan eseménye, ahol egyszerre figyelhető meg a értékek mentén történő lobbizás, nem csupán a tagállamok részéről, hanem a civil szféra részéről egyaránt. *(folytatás a következő oldalon)*

\* NAGYBŐJTI SZERETETMORZSA  
2017 április 11. 16 óra  
Csíkszereda, szabadság tér -  
ingyenes étel és ital osztás

\* ISTEN, SZEX & AZ ÉLET  
ÉRTELME  
Christopher West előadása 2017.  
május 18. Budapest IV. Jégpalota



A képen balról jobbra: Ciráki György, Boros Annamária (ERGO) dr. Kumin Ferenc főkonzul

Az ülészak egy záródokumentum, ún. „agreed conclusions” elfogadásával végződik, ennek szövegezési munkálatai során rendszerint megjelennek ellentétes törekvések.

A szövegezési munkálatok során megjelenik (többek között): a család szerepének erősítése, hivatkozással nemzetközi jogi nyelvezetekre (ún. „agreed language”-ekre, amelyek korábbi ENSZ-es dokumentumokba foglalt nyelvezetet jelentenek), az anyaság szerepének pozitív szöveg környezetben történő említése, a szülői jogok megjelenítése, továbbá a nemzeti szuverenitásra történő hivatkozás.

A szövegezési munkálatok során ugyancsak megjelenik (többek között): a család „különböző formái”-ra történő hivatkozás („various forms of the family”), a „szexuális és reprodukív jogok”-ra történő hivatkozás (SRHR) – ez utóbbi azért aggályos, mert nem bír nemzetközi jogi definícióval. Továbbá a „komprehenzív szexuális oktatás” (CSE), amely az Amerikai Gyermekorvosok Testülete szerint “veszélyes támadás a gyermekek ártatlansága és egészsége ellen” (<http://www.comprehensive sexuality education.org/>).

**A március 24-én elfogadásra került CSW 61 záródokumentumból szerencsés módon kikerült a nem családbarát hivatkozások döntő többsége.**

A rendezvényen számos családbarát és életvédő szervezet képviselőjével kerültünk kapcsolatba és csatlakoztunk olyan nemzetközi platformokhoz, mint a [C-Fam](#) és a [Women of the World](#).

A közösen elfogadott nyilatkozat szövege itt elérhető:

[http://www.unwomen.org/-/media/headquarters/attachments/sections/csw/61/csw61\\_agreed\\_conclusions\\_advance\\_unedited\\_version\\_24\\_march\\_2017.pdf?vs=3358](http://www.unwomen.org/-/media/headquarters/attachments/sections/csw/61/csw61_agreed_conclusions_advance_unedited_version_24_march_2017.pdf?vs=3358)

## **GRATULÁLUNK!**

Ékes Ilona Szent Kristóf Díjat kapott a gyermekvédelemben végzett munkája elismeréseként!

Balog Zoltán az Emberi Erőforrások miniszterétől 2016 decemberében Szent Krsitóf díjat vehetett át. Ékes Ilona tevékenységéről, a díjról és az ERGO munkájáról az alábbi linken hosszú interjú olvasható:

<http://budapest.imami.hu/orszagos-hirek/esszel-es-szivvel-interju-ekes-ilonaval>

***MINDEN KEDVES  
OLVASÓNKNAK KELLEMES  
HÚSVÉTI ÜNNEPEKET  
KÍVÁNUK!***



## ***Nőnap megemlékezés Erdélyben***

Pál Mária beszámolója

Dícsértessék a Jézus Krisztus Szent Neve!



Nőnap asszonytalálkozót tartottunk 2017. március 11-én a legszegényebb Marosvásárhely környékbeli édesanyákkal. Örömet, békét és szeretetet éltem meg újra köztük, velük és általuk, a támogató közösséggel. Életem legszebb nőnap ünnep ez!

A szenvedélybetegségek-függőségek, tavaszi kerti teendők volt a téma, a nap végén otthoni családjá számára minden édesanya elkészített egy nagy adag angyalbügyürűt!

Virággal és dallal köszöntöttük a végén.

A Társaim ékszerekkel, szakácsfüzettel, meséskönyvekkel ajándékozták meg őket. Került a táskába krumplireszelő, súrlókefe és magok a tavaszi vetéshez.

Jókedvvel és örömben dícsértük az Istent nagy jóságáért!

Akövetkező találkozásunk közös egyeztetés alapján június 10.-én lesz. Tíz család jelezte, hogy a szent keresztséget szeretné gyerekeivel együtt felvenni. Református és katolikus felekezetű helységekhez tartoznak. Segítségüket, tanácsukat várjuk e szép ünnep lebonyolításához.

Hálás szeretettel

Pál Mária

### ***Csiki Anyák Egyesülete - 2016 újból egy sikeres év***

Egyesületünk tagjai a gyereknevelés mellett fontosnak tartják a közösségi munkát, és hisznek abban, hogy együtt többet tehetünk azért, hogy városunkban színvonalas kulturális rendezvények, gyermekprogramok legyenek, a felnőttek, a szülők felelősségtudattal és magyarságukat megőrizve tudjanak gyermekeik és a család számára egy élhetőbb közvetlen világot biztosítani.

Az egyesületet jelenleg 51 család alkotja, a 2015-ös adatokkal szemben kilépett 4 család, többnyire az inaktivitás miatt, vagy a tagsági díj mellőzése miatt, így most számszerűen 211 személyt számolunk, akiből 116 gyermek, hamarosan pedig 3 család bővül egy-egy kisbabával, kettő esetében háromgyermekesek, egy esetében két gyermekessé válik a család. Az elmúlt év csoportunk, egyesületünk tevékenységei iránt mutatott érdeklődés mértékét legjobban a számok tudják illusztrálni, ugyanis míg a csikianyák lev.listán, az első virtuális porondunkon 2016 januárjában 835 szülő konzultált nap mint nap, mára ez a szám 900-re nőtt (<http://groups.yahoo.com/neo/groups/csikianyak/>), vagyis 65 személy iratkozott fel a merevebb, nehezebb, de sokkal közösségibb, családiasabb hangulatú lev.listára, mivel a technika fejlődésével a közösségi oldalon megtalálható hasonló elnevezésű csoportunk 2016-os adatai alapján 2143 édesanyától 2615-re nötte magát a gyermekneveléssel, egyéb gyakorlati tanácsokat megosztó oldalon, a 2016-os év végére (<https://www.facebook.com/groups/csikianyak/>). Minden hasznos információ mellett a városban és környékén,

partnerszervezeteink által szervezett kulturális és tematikus programokat is megosztjuk, hogy minél szélesebb körben értesülhessenek a Csíki- medencében élő magyar családok ezekről közösségi lehetőségekről.

A heti gyakoriságú tevékenységeinket a Bőjte Csaba ferences szerzetestől haszonbérletbe kapott Albert atya-házban folytatjuk, itt naponta vannak programok, zeneóvoda a legkisebbeknek; babás- mamás-apás lazító gyűjtemények, és nemcsak; szoptatási- és babahordozási tanácsadás, valamint szülésfelkészítő szakemberekkel; gyászfeldolgozó csoport igény szerint, illetve Guzsalyas néven szerdánként varrás, foltozás, kötés, horgolás az édesanyáknak gyermekeik alvásidejében. Természetesen a havi rendszerességgel megtartott egyesületi gyűlések helyszíne is itt van.

Egyik legnagyobb eredményünknek tekintjük a havi kórházlátogatást, melyet 2012. májusától tartunk, és ahol a szülőszobák mellett a várandósságuk 3-ik trimeszterében lévő édesanyák és kísérőik betekintést nyerhetnek a szülészetre, találkozhatnak a személyzettel, illetve elsőkézből kaphatják meg a leghasznosabb, leglényegretörőbb információkat, ezzel is mintegy - gördülékenyebbé téve a medikalizált szülést. Átlagban 7-8 család szokott eljönni ezekre az alkalmakra, és végre valahára a kórház is elismeri, hogy hasznos volt ez a közbenjárás. 2016-ban nőtt a résztvevők száma, és egyértelműen megállapítható, hogy egyre több édesanya jön el ezekre találkozásokra, egyre több kisbaba is születik.

A 2011-től működő Szülők Iskolája ismeretterjesztő, szabad beszélgetésekre 2016-ban közel 150-en voltak kíváncsiak, míg az havi rendszerességgel megszervezett szülésfelkészítőre összesen 156 édesanya jelentkezett, és végzett el sikeresen, olykor az apukák részvételével.

Helyszűke miatt nem térhetünk ki valamennyi programunkra, amelyet az elmúlt év során rendeztünk, de kiemelnénk a novemberi Katalin Bált, mely komoly megtiszteltetésként érte egyesületünket, amikor a Csíki Vállalkozók Egyesülete és Magyarország Csíkszeredai Konzulátusa felkérte az egyesület elnökét, hogy álljon a 2016-os Katalin-bál szervezői közé, és a Megyei Sürgősségi Kórház részére megfogalmazott műszerek megvásárolásának támogatási alapjainak beszerzésében vállaljon aktív szerepet. Elmondhatjuk, hogy ez az akció kiemelkedően jól sikerült, mindhárom nélkülözhetetlen műszert (elektrokardiográf (hordozható) kisgyerekek számára, fototerápiás lámpa az újszülött osztályra, kardiotokegráf (szívhangvizsgálatra alkalmas eszköz) a szülészeti osztályra), és több kiegészítő kelléket sikerült 2017.január 10-én átadni az illetékeseknek. Aktuális eseményeinkről, régebbi programjainkról minden megtalálható a <http://csikianyak.ma> honlapon!

Tiboldi Beáta,  
Csíkszereda

### Citizengo:

### PETÍCIÓ AZ ENSZ NŐI ÜLÉSSZAKÁN RÉSZT VEVŐ MAGYAR DELEGÁCIÓ TAGJAINAK FIGYELMÉBE!

*Kérjük, tegyenek meg mindent az élet, a család és a nők valódi védelmében az ENSZ Nők Helyzetével Foglalkozó Bizottságának 61. ülészakán!*

*Kérjük, tegyenek meg mindent, hogy ne kerüljenek élet- és családellenes, illetve alaptörvény-ellenes elemek az ülészak záródokumentumába! Az abortusz, a különböző szexuális irányultságok és választható nemi identitások támogatása, illetve az átfogó szexuális nevelés nem általánosan elfogadott és támogatni kívánt pontok az ENSZ számos tagállamában, így hazánkban sem! Bízunk benne, hogy Magyarország nemcsak itthon tartja fontosnak a család védelmét, hanem az ENSZ-ben sem fog egy értékeinkkel szembemenő dokumentumot támogatni.*

*Kérjük, a fenti problémás elemek támogatása helyett a nők valódi igényeire válaszolva tegyenek javaslatot a tiszta víz biztosítására, az éhezés és a szegénység felszámolására, illetve az anyai egészség javítására, tényleges segítséget nyújtva a világ nehéz helyzetben lévő női és lányai számára!*

Üdvözlettel:  
[az Ön neve]

A petíció az alábbi linken érhető el:

<http://www.citizengo.org/hu/sc/42724-alljanak-ki-az-élet-család-mellett-az-ensz-ben>



## HOZZÁADOTT ÉRTÉK - NŐK A KÖZÉP-KELET-EURÓPAI GAZDASÁGÉRT

Magyarország Külgazdasági és Külügyminisztériuma és Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusa a fenti címmel konferenciát rendezett 2017. április 7-én azzal a céllal, hogy sor kerüljön a gazdasági szereplők között tudásátadásra, tudásbázis építésre, horizontális kapcsolatrendszer kiépítésére. Válaszokat kerestek arra is, hogyan és mit tehetnek a gazdaság női szereplői a régió növekedése érdekében.



A konferencia résztvevőinek egy csoportja - kép forrása: facebook



## TISZTELET A BÁTRAKNAK! -MAGYARBÓL JELES

A Kiss Kata Zenekar és a Magyar Asszonyok Érdekszövetsége TISZTELET A BÁTRAKNAK! – MAGYARBÓL JELES című rendezvénye március 10-én a Magyarság Házában került megrendezésre, ahol a zenekar MAGYARBÓL JELES exkluzív zenei kiadványának bemutatójával az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 169. évfordulója előtt tisztelegtek a szervezők, ahogyan a kiadványon szereplő dalok a magyar nemzeti ünnepek és emléknapok előtt tisztelegnek.

A rendezvényen beszédet mondott Szőnyi Kinga, a Magyar Asszonyok Érdekszövetsége elnöke, Tardy Anna, az EMMI Miniszteri Kabinet kulturális főtanácsadója, Dr. Hoffmann Rózsa országgyűlési képviselő, a Parlament Kulturális Bizottság alelnöke, Dr. Solti Péter, a Klebelsberg Központ elnöke és Kiss Kata énekesnő. A most megjelent kiadvány oktatási segédanyagként fog az ország összes általános iskolájába eljutni, amelynek első 500 példányát a rendezvény keretében Dr. Solti Péter vett át Kiss Katától.



A konferencia résztvevői - kép forrása:  
<https://drive.google.com/drive/folders/0B6fh0V64GotjX1c1RnpZQW5aWnc>



## NŐ A SIKER - NŐ A PARTNERSÉG

A Nő A Siker Alapítvány (NASA) 2016-ban azzal a céllal jött létre, hogy szövetségese legyen minden olyan női civil szervezetnek és kezdeményezésnek, amely segíti a nők esélyegyenlőségét, társadalmi szerepvállalásukat, valamint a közpolitikai gondolkodást. Mindezekért akkor tehetünk igazán, ha más civil szervezetekkel, vállalkozásokkal együttműködve képzéseket, rendezvényeket tartunk, hálózatokat alakítunk és működtetünk, tanácsadói szerepet látunk el és népszerűsítjük a már működő jó gyakorlatokat.

Célunk egy tudatos, önérvényesítésre képes, a Nemzet számára hasznos és meghatározó női generáció erősítése..

Idei konferenciánk célja az ismeretterjesztés, a tudás és a jó gyakorlatok megosztása, átadása volt neves közéleti személyiségek, sportolók, társadalomtudósok, hazai és külföldi politikusok bevonásával, másrészt jelen rendezvény egy hagyományteremtő konferenciasorozat első állomása, amellyel terveink szerint elindulhatna egy valós szükségletekre reflektáló folyamatos párbeszéd a női szervezetek között, határon innen és túl.

A soron következő, 2018. márciusában megrendezésre kerülő konferencián, a Visegrádi 4-ekkel kívánunk együttműködést szorgalmazni, egy hatékony, a feladatokat egymás között megosztó, és egymást kölcsönösen segítő partnerség formájában.

*Kövessen minket a facebookon:*

<https://www.facebook.com/noapartnerseg/>

## Bécsben is megnyílt a Gulág-kiállítás – Szalóki Ági is koncertet adott

„A Szovjetunióba hurcolt magyar politikai foglyok és kényszermunkások emlékéve alkalmából a Magyarság Háza programsorozata Magyarországon és a Kárpát-medencében” rendezvényfolyam keretében a *Magyarok a Szovjetunió táboraiban 1944–1956* című kiállítás az Ausztriai Magyarok Gazdasági Érdekközössége Kaláka-Club szervezésében Bécsben is megnyílt március 21-én a Forum Mozartplatz / Räume für Wirtschaft und Kultur épületében.



Wurst Erzsébet elnök asszony köszöntőszavai után a tárlatot Csibi Krisztina, a Magyarság Háza igazgatója nyitotta meg, majd Szakály Sándor, a Veritas Történetkutató Intézet főigazgatója mutatta be.

GULÁG: vajon tudjuk-e, hogy mit jelent ez a fogalom? Tudjuk-e elég pontosan, hogy a sztálini Szovjetunió egészét behálózó munkatáborrendszer, melyet az orosz elnevezésből eredő rövidítés fed, mit rejt? ". A 101. életévében nemrég elhunyt Oloffson Placid atya, bencés szerzetes is sokszor elmondta, amikor már elmondhatta, hogy a Gulág valóságos pokol volt. „Nem számítottunk embernek” – hallhattuk tőle (is).

Hogy még többet és még többet beszéljünk arról, „mi történt ott velük”, az ártatlan áldozatokkal, s az előttük való méltó tisztelgés céljával a magyarság tavaly emlékévet szervezett; ebben indult magyarországi és Kárpát-medencei körútjára 2016. szeptember 1-jén a Veritas Történetkutató Intézet által összeállított magyar nyelvű vándorkiállítás, amely Bécsbe is megérkezett – hangzott el a tárlatmegnyitó első perceiben.

Szakály Sándor kiemelte: már a háború alatt, 1944-ben megkezdődött a polgári lakosság összetételének; a kollektív bűnösség elve alapján mindenkit, gyermekeket, időseket, betegeket is, 1948-ig több százezer embert hurcoltak el a szovjet munkatáborokba. Voltak közöttük hadifoglyok, málenkij robotra elhurcoltak, internáltak. A politikai elítéltek a Gulág elnevezésű büntető táborokba kerültek. Egy embertelen világot mutat be a kiállítás – fogalmazott a történészprofesszor. Elmondta azt is, hozzávetőlegesen kettőszázötvenezer soha nem tértek haza, valahol az egykori Szovjetunió területén alusszák örök álmukat többnyire jeltelen és ismeretlen sírokban. Azokra pedig, akik a Gulágon átélte borzalmakból visszatértek, itthon sem a szabadság várt: hazájukban is letartóztatták, elítélték őket. Ezt követően a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. és a Magyarság Háza szervezésében Szalóki Ági Karády Katalin- és Edith Piaf-dalokból álló koncertjét tekinthette meg az igen nagy létszámú közönség.

## FELNŐTT LESZ-E GYERMEKÜNK ?

Az ERGO szervezésében a SZPMA támogatásával előadást tartott Christl Ruth VONHOLDT 2017. február 3-án a SAPIENTIA Főiskola dísztermében.

Dr. med Christl Ruth VONHOLDT gyermekgyógyász szakorvos, tizenöt éves orvosi tevékenység után 1993 óta munkatársa, 1997 óta vezetője a Német Ifjúságért és a Társadalomért Intézetnek (DIJG).

## ISTEN, SZEX & AZ ÉLET ÉRTELME

Szervezetünk az ERGO-Európai Regionális Szervezet, meghívására Christopher West, a test teológiájának világhírű szakértője Budapestre érkezik! A megragadó előadasmódjáról ismert népszerű szerző első alkalommal látogat hazánkba, hogy Szent II. János Pál testről szóló elmélkedései nyomán megismertesse velünk az egyház forradalmi tanítását a szexualitásról.

Előadása az örök, de elfeledett tanítást tárja fel, mely szerint testünk és lelkünk legmélyebb vágyai a végtelenhez, Istenhez vezetnek minket.

Tudd meg, miért érzel szüntelen vágyakozást valami többre!

Ismerd meg, mit tanít a tested Istenről!

Fedezd fel, amit a szíved mélyén mindig is tudtál: boldogságra vagyunk teremtve.

Időpont: 2017. május 18. csütörtök 19.00 óra, kapunyitás: 17.00 órakor.

**ISTEN, SZEX & AZ  
ÉLET ÉRTELME**

**Christopher West** világhírű szerző előadása az örök, de elfeledett tanításról, mely szerint testünk és lelkünk legmélyebb vágyai a végtelenhez, Istenhez vezetnek minket. Az est házigazdája **Mike Mangione** zenész lesz.

**LEHET, HOGY A  
VÁGYAINK FONTOSABBK,  
MINT GONDOLNÁNK?**

**VÁGY** Tudd meg, miért érzel szüntelen vágyakozást valami többre!

**TEST** Ismerd meg, hogy mit tanít a tested Istenről!

**HIVATÁS** Fedezd fel, amit a szíved mélyén mindig is tudtál: boldogságra vagyunk teremtve!

**2017. MÁJUS 18. CSÜTÖRTÖK  
19.00 ÓRA. KAPUNYITÁS: 17.00**

A RÉSZVÉTEL INGYENES, DE REGISZTRÁCIÓHOZ KÖTÖTT  
REGISZTRÁCIÓ: ERGOWEST.HU

**THE COR PROJECT**  
corproject.com  
@cwestOB  
cwestofficial  
The Cor Project (channel)

**JÉGPALOTA**  
1048 BUDAPEST, HOMOKTÖVIS U. 1.

EMBERI ERŐFORRÁSOK MINISZTERIUMA  
Polgári Magyarországi Alapítvány  
EMBERI ERŐFORRÁS TÁMOGATÁSKÉZELŐ

Helyszín: Jégpalota, 1048  
Budapest, Homoktövis u. 1.

A részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött.  
Regisztráció: <http://ergowest.hu/>

### Impresszum

Magyar Nők a Nagyvilágban –  
elektronikus levél formájában készült  
kéthavi hírlevél  
Felelős kiadó: Ékes Ilona – Ergo Európai  
Regionális Szervezet  
1011 Budapest, Hunyadi u.9.  
[www.ergo-net.hu](http://www.ergo-net.hu)  
szerkesztő: Martony Ágnes  
email: [info@ergo-net.hu](mailto:info@ergo-net.hu)



Angyal Józsefné Friedl Valéria  
Mária Gyűrű Rozália Halda Al  
Attiláné Linsemann  
Pálné Nadasd  
Stancz Erzsé  
János Witt  
Csépan Sándor  
Dr. Kádai Edit  
Erzsébet Morvay Árpádné Ö  
Józsefné Poltányos Mária R  
Szendiné Kása Katalin Tóth Ilo  
Bakos Erzsébe  
Alíz Havrila Béláné Sticker Ka  
Angyal Józsefné Friedl Valéria  
Mária Gyűrű Rozália Halda Al



**NŐI SORSOK**  
AZ 1956-OS FORRADALOM ÉS  
SZABADSÁGHARC NAPJAIBAN  
ÉS A MEGTORLÁS ÉVEIBEN

## FELHÍVÁS

A HM Hadtörténeti Intézet és Múzeum 2016-ban

### „56 KÖNNYCSEPP

#### Női sorsok az 1956-os forradalom és szabadságharc napjaiban és a megtorlás éveiben”

címmel időszaki kiállítást rendezett, amelynek folytatásaként most várja azon hölgyek vagy leszármazottaik jelentkezését, akik részt vettek az 1956-os forradalom eseményeiben, édesapjuk, férjük, családjuk által kapcsolódtak a forradalomhoz, az hatott az életükre.

Kérjük Önöket, írják meg emlékeiket: hogyan élték meg a forradalom napjait, mi történt Önökkel a megtorlás éveiben, hogyan tekintenek vissza 1956 eseményeire.

*Visszaemlékezéseiket kérjük, juttassák el a HM Hadtörténeti Intézet és Múzeum címére (1250 Budapest Pf. 7.) vagy az [56konnycsepp@gmail.com](mailto:56konnycsepp@gmail.com) email címre.*

